

我市今年首批芍药鲜切花出口海外

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

4月24日,经菏泽海关检疫合格,32300枝芍药鲜切花将踏上前往美国的旅途,这也是今年以来菏泽芍药鲜切花首次出口海外市场。

芍药是五月“花神”,是中国六大名花之一。菏泽开创了中国芍药鲜切花产业,如今芍药鲜切花已远销海外,成为菏泽的一张靓丽名片。

4月24日,在位于牡丹区黄堽镇的菏泽市牡丹区文龙牡丹种植专业合作社一车间内,一辆满载着芍药鲜切花的车辆缓缓驶来,当车辆停稳后,几位忙碌的工人暂时放下手里的活,将一包刚刚采切下来的芍药鲜切花搬卸至冷库。待一车芍药鲜切花卸完后,他们又赶紧回到了各自工作岗位上忙碌。去叶、挑选、

修剪、捆绑、清洗……待一系列工序完成后,整车的芍药鲜切花暂时被存放在冷库内。

当天,菏泽海关关员来到菏泽市牡丹区文龙牡丹种植专业合作社对即将出口美国的芍药鲜切花杨妃出浴、蒙斯这两个品种进行检疫。

据菏泽海关查检二科科长宋军介绍,由于鲜切花属于鲜活植物产品,生产、出口受到国外市场严格检疫要求。尤其是芍药鲜切花,对温度极为敏感,花期仅有7天左右,这对其储存、运输、周转都提出了很高的要求。为保障鲜切花通关顺畅,让芍药鲜切花打开国际市场,菏泽海关收集、翻译国外鲜切花检疫标准和法规,通报并指导企业严格按照国外标准组织生产;加强

基地田间监测和病虫害防治指导,推广应用快速检测技术;开设鲜活农产品出口检疫绿色通道,加快检疫验放。

同时,为确保芍药鲜切花顺利出口,菏泽海关同广州海关、南航物流、菏泽机场、云链公司及国联航空保持良好沟通对接,多方联动,合作构建菏泽通达全球的空中通道,给予出口企业在属地海关“一次申报、一次查验、一次放行”的通关便利,全程运输时间由5天以上压缩至2天。

菏泽市牡丹区文龙牡丹种植专业合作社负责人段爱凤说:“咱们菏泽海关的检疫很给力,不管我们什么时间报检,海关人员会做到随报随检,菏泽海关对从事花卉出口的公司特别支持。”



近年来,菏泽花农积极走出国门,参加欧盟、北美、东南亚等境外牡丹、芍药鲜切花推介活动。菏泽

鲜切花在海外有广阔市场,航空绿色通道的开通大幅度降低了其运营成本,缩短了运输时间。

我市推出10条芍药赏花旅游线路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)芍药花开情意浓,灼灼芳华待君赏。目前,菏泽芍药早期品种正在开放,预计将于“五一”假期进入盛花期。近日,菏泽市推出10条芍药赏花旅游线路产品。

赏花游园一日游:盛世芍花产业园——曹州特色小吃——曹州牡丹园。

品赏墨韵书画二日游:第一天,中国牡丹园观赏芍药——单县羊肉汤——李荣海美术馆;第二天,曹州书画院/菏泽市文化馆/菏泽市美术馆——巨野书画院。

畅享春朝·穿上汉服去赏花二日游:第一天,曹县E裳小镇选购汉服、妆造——夜览老城曹州;第二天,誉文花木黄河滩莎拉产业园——定陶鲁西南记忆泡温泉。

花期闲游·曹州风情二日游:第一天,盛世芍花产业园——文亭湖风

忆景区泡温泉。

畅享春朝·共赴“曹州春日宴”二日游:第一天,单县品尝特色美食单县羊肉汤、吊炉烧饼——曹县品尝曹县烧牛肉、小鱼汤、羊肉垛——佳和城江湖食集——夜游老城曹州;第二天,游览曹州牡丹园,观赏芍药——品尝特色美食。

花期闲游·赏花环湖二日游:第一天,誉文花木黄河滩莎拉产业园赏花游园——单县品醇美羊肉汤;第二天,单县浮龙湖环岛骑行——开山景区。

花期闲游·非遗温泉一日游:中国牡丹园观赏芍药——定陶文化馆体验非遗曹州绳编——鲁西南记忆泡温泉。

花期闲游·曹州风情二日游:第一天,盛世芍花产业园——文亭湖风

景区——郓城水街;第二天,孙膑旅游城——水浒好汉城。

花期闲游·摄影出片二日游:第一天,曹州牡丹园/誉文花木黄河滩莎拉产业园/盛世芍花产业园——黄河大堤;第二天,水浒好汉城。

亲子踏春·听曲儿看戏赏芍药一日游:盛世芍花产业园——市民文化中心(戏曲展示中心、市美术馆)——菏泽大剧院看演出。

亲子踏春·岁月沉香三代同堂二日游:第一天,盛世芍花产业园/中国牡丹园——市民文化中心(戏曲展示中心)——郓城县各福里商业街;第二天,水浒好汉城——下午到巨野前王庄石头寨、金山文化旅游区、青龙山景区、白虎山景区。

借力电商平台,助力芍药产业高质量发展

2024京东&菏泽首届芍药季启动仪式举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)4月25日,2024年京东&菏泽首届芍药季启动仪式暨电商高质量发展大会举行。我市与京东集团达成产地合作,通过借力电商平台,实现产业带联动,带动菏泽芍药商家拓展销售渠道,助力芍药产业高质量发展。副市长刘连栋出席仪式并讲话。

电商产业集聚,推动产业链延伸,促进就业增收,带动了一、二、三产业的协同发展,已经成为推动我市传统产业转型升级的加速器和城乡经济发展的重要支撑。尤其是随着短视频、直播等数字技术应用规模持续扩大,我市抢抓“互联网+”重大战略机遇,充分利用各大电商发展平台,加快特色产品“走出去”步伐,目前,全市共有网络店铺13.1万家,直接从业人员6.01万人,90万余人通过产业链延伸实现

就近就业。今年一季度,全市网络零售额58.75亿元,居全省第6位,增幅14.8%,为全市经济发展增添了新动力。

作为我市又一张名片,菏泽芍药鲜切花产量、销量不断攀升,行业发展已进入快车道,影响力越来越大,市场前景越来越广阔,从2021年的3500万枝,增加到2023年的1亿余枝,占全国产量的2/3。菏泽已成为全国栽培面积最大、品种最多的芍药鲜切花产地。

眼下,芍药鲜切花大量上市,为推广具有中国地域特色的菏泽鲜花,京东以“春晓计划”为基础,充分发挥自身供应链一体化服务能力,整合京东站内站外资源聚焦菏泽优势特色产业,带动菏泽商家创新发展,挖掘更多菏泽优质品牌形成线上产品销售矩阵。

敬畏法律 珍惜自由

定陶区司法局联合菏泽监狱开展社区矫正警示教育活动

本报讯(通讯员 郝恩惠 李洪涛)为持续做好社区矫正对象监督管理,筑牢监管安全防线,提升矫正对象遵纪守法意识,近日,定陶区司法局联合菏泽监狱在社区矫正教育基地开展警示教育活动。

活动中,菏泽监狱王立华警官结合多年监狱工作经验,围绕监狱与社区

矫正的差异进行了比较,简单阐述了狱内服刑人员行为规范、生活作息、纪律要求等,让社区矫正对象明白“墙内”和“墙外”的区别,告诫社区矫正对象要懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧,珍惜法律给予的在社区矫正服刑改造的宝贵机会,自觉遵守社区矫正法律法规及各项管理制

度,明白违法犯罪行为必将受到法律严惩。

定陶区司法局联合菏泽监狱将教育课堂搬到社区矫正教育现场,从思想上为社区矫正对象严肃矫正纪律,进一步减少社矫对象违规违纪行为,将违反社区矫正惩处“一张纸”变成警示教育“一堂课”。

中国重汽皮卡上市预售火热进行中



4月份,菏泽运捷汽车销售服务有限公司利用一个月的时间,在位于定陶区汽车小镇商圈内的4S店内,举行参与中国重汽皮卡

上市预售享五重惊喜、六大承诺活动,吸引众多喜欢皮卡的消费者前来参与。

通讯员 张会苗 摄